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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2025 

Προς 

 

Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα: Διασφάλιση της ψηφιακής προσβασιμότητας εφαρμογών και ιστοσελίδων 

του Δημοσίου 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Η ψηφιακή μετάβαση της δημόσιας διοίκησης αποτελεί αναμφίβολα ένα σημαντικό βήμα 

για τον εκσυγχρονισμό του Κράτους και την άρση των διοικητικών και γραφειοκρατικών 

εμποδίων. Η προσβασιμότητα στο ψηφιακό περιβάλλον  συνιστά ειδικότερη έκφανση της 

ψηφιακής μετάβασης και δομικό στοιχείο  της αυτονομίας των ατόμων με αναπηρία, της 

κοινωνικής τους ένταξης και της δημοκρατικής συμμετοχής.  

Η χώρα μας έχει ενσωματώσει τις διατάξεις της ευρωπαϊκής Οδηγίας 2016/2102, με το 

Νόμο 4727/2020, ο οποίος καθορίζει τις απαιτήσεις για την προσβασιμότητα των 

ιστοτόπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των φορέων του δημόσιου τομέα. 

Ωστόσο, παρά τη σημαντική πρόοδο που σημειώνεται τα τελευταία χρόνια, υπάρχουν 

ακόμη  ιστοσελίδες και εφαρμογές του Δημοσίου που δεν είναι πλήρως προσβάσιμες, 

όπως  το taxisnet, το idika.gr, η ιστοσελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου και ορισμένες 

υπηρεσίες του gov.gr.  

Η ανάγκη για τεχνική και λειτουργική προσαρμογή των ιστοσελίδων και εφαρμογών του 

Δημοσίου είναι άμεση, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης συμμόρφωση τους με τα διεθνή 

πρότυπα προσβασιμότητας WCAG 2.1 (επίπεδο AA).  

Η εκπαίδευση σε θέματα προσβασιμότητας των στελεχών που ασχολούνται με το 

σχεδιασμό και την ανάπτυξη ιστοσελίδων, η συνεργασία με φορείς του αναπηρικού 

κινήματος και άτομα με αναπηρία, καθώς και η συστηματική παρακολούθηση της 
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συμμόρφωσης είναι κρίσιμες για την επίτευξη μιας πραγματικά συμπεριληπτικής, 

ψηφιακής διοίκησης.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για τη διασφάλιση της πλήρους συμμόρφωσης 

όλων των ιστοσελίδων και εφαρμογών του Δημοσίου με τις απαιτήσεις της 

Οδηγίας 2016/2102 και τα διεθνή πρότυπα ψηφιακής προσβασιμότητας;  

2. Υπάρχει προγραμματισμός για τη διενέργεια τακτικών ελέγχων και 

αξιολογήσεων συμμόρφωσης των ψηφιακών υπηρεσιών του Δημοσίου, καθώς 

επίσης και μηχανισμός παρακολούθησης και αναφοράς προβλημάτων 

προσβασιμότητας από τους πολίτες; Εάν ναι, ποια είναι τα δεδομένα που έχουν 

καταγραφεί για την ψηφιακή προσβασιμότητα των ιστοτόπων του Δημοσίου;  

3. Ποιες πρωτοβουλίες για την κατάρτιση και επιμόρφωση των στελεχών του 

Δημοσίου σχεδιάζετε, ώστε να διασφαλιστεί η σωστή ανάπτυξη και διατήρηση 

των προσβάσιμων ψηφιακών υπηρεσιών;  

4. Υπάρχει, και εάν όχι, εντάσσεται στο σχεδιασμό σας η σύνταξη και έκδοση ενιαίου 

Οδηγού Κατευθυντήριων Γραμμών για την Ψηφιακή Προσβασιμότητα για τους 

φορείς του Δημοσίου, με πρακτικές οδηγίες για το σχεδιασμό, την ανάπτυξη και 

τη συντήρηση προσβάσιμων ιστοσελίδων και εφαρμογών;  

 

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

 

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




